
Referat af møde i Fagligt Forum: Torsdag d. 3. november kl. 11.00 – 16.00
i Våbenlageret
Frederiksholms Kanal 26, 1220 Kbh K

Tilstede: Jesper Mebus (FaDB), Svend Erik Nielsen (FaDB), Kent Tobiasen (htx), Hans Ulrik Riisgaard
(SDU), Kurt Pedersen (CVU Øresund) og Anne Krarup (uvm).

Dagsorden:
1. Status for biologi i grundforløbet og i reformen videre frem
2. Indsatsområderne med ansøgningsfrist 15. november. (Se

http://us.uvm.dk/gymnasie/almen/projekter/forsoeg.htm?menuid=150530)
3. Nye initiativer til efteruddannelse
4. Samarbejde mellem de gymnasiale uddannelser og de videregående
5. Møder i 2006
6. Evt.

Ad. 1
Status for biologi i grundforløbet og i reformen videre frem
Biologi er endnu ikke i fuld gang på gymnasierne. På mange gymnasier kommer biologi først ind efter
grundforløbet. Af samme grund er der endnu kun få erfaringer med biologi og almen studieforberedelse.
Det er for tidligt til at udtale sig om biologis status i reformen generelt. På hf gøres erfaringer med endnu
naturvidenskabelig faggruppe. Her er det især eksamensafviklingen, der stilles spørgsmål til. Hans Ulrik
orienterede om ny uddannelse på SDU – Biologi på tværs.
Udvalget kom frem til, at der er behov for dialog om biologi vertikalt i uddannelsessystemet.

Ad. 2
Indsatsområderne for efteruddannelse. 
Indsatsområderne i ansøgningsrunden med frist 15. november er 

1. Økofysiologi – organismers tilpasning til deres omgivelser.
2. Eksperimentelt arbejde – herunder inddragelse af nye bioteknologiske teknikker og metoder inden

for reproduktionsteknologi.
3. Udvikling af skriftligt arbejde – nye opgaver og måder at inddrage skriftligt arbejde i undervisnin-

gen.
Der er kendskab til ansøgninger indenfor de to første punkter, men ikke til indsatsområdet om udvikling af
skriftligt arbejde.  

Ad. 3
Nye initiativer til efteruddannelser.
Vi diskuterede mulige emner til kommende indsatsområder for næste forsøgsrunde, der har ansøgningsfrist
15. marts 2006. Immunologi, Evolution – DNAsekvensering, Genteknologi (udover gentekkørekortet) –
mælkesyreforskning – aerob og anaerob stofskifte.



Vi vil gerne have en kobling af den nyeste forskning og undervisning inden for disse emner. Det kunne
måske være med til at mindske afstanden mellem aftager- og modtagerinstitutionerne, at fokusere på denne
sammenhæng i efteruddannelsessammenhæng.

Ad. 4 
Samarbejde mellem de gymnasiale uddannelser og de videregående uddannelser. 
Skitserede en ide til et større møde i Fagligt Forum, hvor der inviteres personer fra folkeskole, stx, htx, læ-
rerseminarie, mellemlange sundhedsuddannelser, KVL, universiteterne mm til at deltage i en fælles oriente-
ring om og diskussion af biologi vertikalt i uddannelsessystemet. Anne arbejder videre planerne i uvm og
fremsender udkast til invitation. Der skal sendes invitation ud inden jul.

Ad. 5
Møder i 2006.
Næste møde i Fagligt Forum er fastsat til onsdag d. 25. januar 2006 kl. 11.00 – 14.00 i uvm, Frederiksholms
Kanal 26.  
”Stormødet” blev fastlagt til torsdag d. 23. marts 2006 i uvm, Frederiksholms Kanal 26.

Ad. 6 Evt.
På grund af lidt problemer med mailen indenfor udvalget kan det være en god ide fremover at kvittere for
modtagelsen af mødeindkaldelser og dagsordner

Referent/
Anne


